

# 首次!

# 空军上将担任国庆阅兵总指挥

央视直播显示，国庆70周年阅兵总指挥为中部战区司令员乙晓光上将。

乙晓光1958年6月生，江苏沭阳人，1974年3月参加中国人民解放军，在空军服役多年，2016年7月晋升上将，2017年出任中部战区司令员。

乙晓光出身军人家庭，其祖父、叔父曾参加过抗日战争、解放战争。他16岁时入伍，早年毕业于空军保定学校，之后在空军服役多年，曾服役于原沈阳军区、原成都军区等军区空军部队，历任空军某部部长、原成都军区空军副参谋长、原广州军区空军副参谋长、空军指挥学院院长、空军副参谋长、原南京军区空军司令员等职。2012年7月，乙晓光晋升中将军衔，在十八大上当选中央候补委员。当年年底，乙晓光离开空

军，出任总参谋长助理，成为当时军中最年轻的现役中将，两年后升任副总参谋长。军改后，军委联合参谋部组建，乙晓光出任军委联参部副参谋长，2016年7月晋升上将，次年任中部战区司令员。

曾在空军服役多年的乙晓光是特级飞行员，飞过多种型号战机，同时还是全天候飞行教员、飞行指挥员。他还参加过“和平使命—2005”中俄联合军事演习；在担任空军某师师长期间，还曾利用业余时间编写了一本长达十万字的《飞行员英汉辞典》，在全国出版发行。记者注意到，此前几次阅兵，总指挥多为时任原北京军区司令员。军改后，原七大军区改为五大战区，其中中部战区主要负责领导和指挥北京、天津、河北、河南、山西、陕西、湖北7省市的所属武装力量。

据新京报



乙晓光上将 央视截图

## 二次参阅！

## 这位南通旅长驾驶直升机接受检阅



陈实驾驶直升机的特写镜头 通讯员供图

经演练了无数遍。

陈志显于2008年入伍，2019年3月由现役转改为文职人员，目前是连云港灌云县人民武装部军事科参谋。当天下午，在接受现代快报记者采访时，他还沉浸在激动之中，“一次受阅，终身光荣！二次受阅，更加自豪！”据了解，陈志显曾参加过2015年“九三”阅兵。

**唯一不带枪的方队，人均瘦了20多斤**

10月1日上午，文职人员方队走过天安门时，第九列第一个排头兵就是陈志显，“当时正步走的时候，心里想的是一定要稳住，把最优秀的姿态展示给全国人民。”

正步走，96米，128步，1分06秒，陈志显顺利完成任务。“走过之后，内心是非常激动的，觉得光荣和自豪。”台上一分钟，台下十年功，陈志显表示，当时镇定，是因为之前已

快报讯（通讯员 邱辰 见习记者 花宇）“快看！是陈实！”10月1日上午11点多，在国庆阅兵中，来自南通如皋的陈实驾驶直升机飞越天安门，接受检阅。直播画面里，出现了他驾驶直升机的特写镜头，而在如皋老家，一家人都沸腾了。现代快报记者了解到，这是陈实第二次参加阅兵仪式，此前他还参加过国庆60周年阅兵。今年，他不仅担任陆航突击梯队梯队长，还要驾驶直升机飞越天安门，接受检阅。

1日上午，邵庄村的很多村民相约来到陈实老家，观看阅兵仪式。11时29分，伴随着轰鸣声，只见战鹰列阵，气势磅礴的空中梯队来了。

“快看！是陈实！”陈实的父亲陈大庆指着电视机画面上的特写镜头大声说，眼里已噙着泪水。大家纷纷欢呼起来，老家小院里响起热烈的掌声。

梯队不仅机型多、数量多，而且

队形复杂、密集，对飞行员要求极高。陈实此前接受媒体采访时曾介绍：“飞行员除了要有过硬的技术外，还必须有良好的心理素质，才能保证以‘米秒不差’的标准接受检阅。”

阅兵仪式上，空中梯队队形准确，衔接紧密，完美实现了受阅。“他们太不容易了！”陈实的姐姐陈小琴看着弟弟驾驶的直升机飞越天安门，特别感慨。

“受阅航线上高大建筑物比较多，机群必须先从它们上空飞过，再降低飞行高度，在最佳观赏高度飞过天安门，调整姿态的时间非常短。”陈小琴说，“他们的训练肯定不是我们常人所能想到的艰苦，但我弟弟从来没跟家里人叫过苦，只让我们放心。他跟我们说，能两次参加国庆阅兵是何其幸运。”

现代快报记者了解到，陈实18岁进入军校学习，现任陆军某陆航旅旅长，荣获一次二等功、两次三等功。

● 这些江苏人  
也参加了阅兵

四小时演奏零差错  
连云港士官尤执行：  
我给自己打满分

快报讯（通讯员 张开虎 记者 王晓宇）“全程演奏4小时，零差错，我给乐团打100分，给自己打100分。”10月1日，当自己的单簧管流出最后一个音符，尤执行感到无比自豪，“非常荣幸能为国庆阅兵奏乐，我为祖国骄傲！”

现代快报记者了解到，尤执行是武警银川支队某中队四级警士长，来自连云港市东海县山左口乡西岭村，2005年入伍。新兵训练结束后，他被分到了担负军乐任务的某中队。

今年5月26日，尤执行带着新的使命前往北京，训练中自始至终一丝不苟，“由于背谱压力大，前两个月我们每天早上6点到晚上10点都在高强度训练，晚上熄灯后开着台灯还要再背一个小时。”

“一人受阅，全家光荣；一次受阅，终身光荣！”电话那头的尤执行兴奋得提高了嗓门，并为祖国和家乡送上了祝福，“祝愿我的祖国越来越繁荣昌盛，也希望家乡人民的生活越来越好！”

女民兵参加国庆阅兵  
两岁儿子  
学妈妈正步走

快报讯（通讯员 周婷 见习记者 曹峰）10月1日上午，庆祝新中国成立70周年阅兵中，27岁的扬州退伍女兵朱希雯，作为民兵方队的一员经历了这个光荣时刻。

1日上午8点，现代快报记者来到朱希雯在扬州江都的家中时，电视机已经打开，一家人准备一起观看阅兵直播。

朱希雯的妈妈陈娟告诉记者，女儿为了阅兵，克服了很多困难，“就拿站军姿来说，要在帽子上、下巴处、上手线、下手线、枪位、脚部拉6条线，最多要站2个小时纹丝不动。每一步的步幅，必须是75厘米。腰酸背痛都是小事，脚底起泡，大泡里面有小泡，指甲掀掉了，膝盖、脚踝都是肿的，睡觉时不贴上五六张膏药，根本就睡不着。”几个月间，朱希雯穿坏了4双鞋。

朱希雯的儿子糖糖，刚刚28个月大，已经会迈着蹒跚的脚步，学着妈妈正步走，还会举起右手敬礼。他见不到妈妈的日子，已经有7个月了。

父亲朱志新告诉记者，虽然阅兵结束了，但女儿还要参加接下来的总结庆祝活动，一家人想要团聚还要再等几天，“这对我们来说也算一种甜蜜的等待吧！”



陈志显 受访者供图

## 参加过“九三”阅兵的他，再次走过天安门

经演练了无数遍。

陈志显于2008年入伍，2019年3月由现役转改为文职人员，目前是连云港灌云县人民武装部军事科参谋。“3月份，我们单位收到了参加阅兵的通知，我就主动报名了。当时全国各地有七八百人报名，边训练边淘汰，最终留下了352人。”陈志显告诉记者，他们训练了近7个月，“主要是练踢腿、摆臂、敬礼等动作，反反复复，循环训练。”

作为15个徒步方队中唯一不带枪的方队，陈志显说，他们的训练难度更大。

“握枪的话，手不用动。徒手就比较难练，必须保证所有人在摆臂时同时起、同时落，并摆在同一高度。”为了达到训练效果，就这几个“简单”的动作让所有人平均瘦了20多斤，陈志显告诉记者，“我刚参加训练时是160斤，现在是140斤。有志显表示，当时镇定，是因为之前已

二度参加阅兵，想给儿子做个榜样

记者了解到，这是陈志显第二度参加阅兵。2015年，他作为夜袭阳明堡“战斗模范连”英模部队方队的一员，参加了“九三”阅兵，“因为参加过阅兵，所以我更加明白其中的意义，更加觉得光荣。”

陈志显说，2015年自己还没结婚，现在已经是两岁孩子的爸爸了。“这半年都没在家，爱人虽然有些不舍，但是很支持我的工作，这也让我安心训练。”

10月1日上午，陈志显的爱人带着儿子守在电视机前，一直盯着画面找他的镜头。“刚刚爱人还打电话说，儿子指着电视说，都是爸爸。因为他现在还小，看到我们穿一样的衣服，所以分不清楚了。”陈志显说，希望自己能给孩子做个榜样。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑